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По-четверте, з часом це дасть можливість висунути підвищені вимоги до
рівня володіння англійською мовою при вступі до магістратури.

По-п’яте, один з передостанніх кроків - більша вимогливість щодо
контролю знань здобувачів наукового ступеня доктор філософії, починаючи зі
вступну до аспірантури й закінчуючи захистом кваліфікаційних робіт.

Й насамкінець, необхідно передбачити низьку стимулюючих заохочень
для викладачів, які вільно володіють англійською мовою.

Запропоновані заходи серед інших, подібних ним, сприятимуть
покроковому впровадженню в освітній процес англійською мови як однієї з
умов підвищення культурного та інтелектуального рівня наукової
громадськості України.

УДК 378.091
ШЛЯХИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ:

ЗМІСТОВНІСТЬ ВІДОБРАЖЕННЯ У ПУБЛІЧНОМУ ПРОСТОРІ
ПРОЦЕСУ ЇХ РЕАЛІЗАЦІЇ

О.Л. Кірдан, О.П. Кірдан
Уманський державний педагогічний університет ім. П. Тичини,

м. Умань, Україна

Постановка проблеми. У 2019 р започатковано нову процедуру
акредитації освітніх програм. На зміну звичній для ЗВО практики
акредитаційної експертизи, яка передбачала формальний самоаналіз освітньої
діяльності, насичення його кількісними показниками щодо кадрового складу,
контингенту студентів, якості навчання, забезпечення навчально-методичними
виданнями та ін. прийшла абсолютна нова парадигма, базована на критеріях
забезпечення якості.

Виокремлення нерозв’язаних частин проблеми. Науково-методичне
забезпечення нового акредитаційного процесу деталізовано у ґрунтовних
матеріалах Національного агентства із забезпечення якості вищої [1]. Відтак
кожен ЗВО України, опираючись на власні традиції, реалізує заходи щодо
забезпечення якості освітніх програм. На наш погляд, одним із слабких місць у
забезпеченні якості освітніх програм є змістовність відображення у публічному
просторі процесу їх реалізації.

Мета - виокремити та схарактеризувати найпроблемніші складники
відображення у публічному просторі процесу реалізації освітніх програм
педагогічними ЗВО України.

Виклад основного матеріалу. У попередніх дослідженнях [2-5] ми
неодноразово акцентували на розбудові внутрішніх систем забезпечення якості
освітньої діяльності, професійного розвитку науково-педагогічних працівників
та ін. Нині зосереджуємо увагу на виокремленні найпроблемніших складників
відображення у публічному просторі процесу реалізації освітніх програм.
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Для проведення дослідження у січні-лютому 2020 р. нами проаналізовано
сайти 10 ЗВО. Для дослідження було обрано педагогічні ЗВО, які зайняли
найвищі місця в консолідованому рейтингу ЗВО України за 2019 р., що
представив інформаційний ресурс «Освіта.ua [6].

На основі аналізу за 10-критеріями наявності та змістовності
відображення у публічному просторі процесу реалізації ОП, відзначаємо, що
кожен заклад вищої освіти та їх структурні підрозділи - факультети, інститути -
мають свої цікаві підходи та рішення. Однак є спільні проблеми, тому
акцентуємо та визначимо напрями, на які потрібно звернути увагу
адміністративно-управлінському персоналу ЗВО, насамперед гарантам освітніх
програм, деканам факультетів, директорам інститутів, завідувачам кафедр та ін.

По-перше, при висвітленні питань організації освітньої, виховної,
наукової та інших видів діяльності на рівні факультетів, інститутів, як правило,
інформація про події подається щодо спеціальностей, а не освітніх програм.
Тому доцільно звернути увагу на те, щоб ОП всіх рівнів та форм навчання були
пропорційно представлені в публічному просторі.

По-друге, результати та аналіз опитування здобувачів вищої освіти щодо
виявлення їхніх потреб та інтересів в інформаційному просторі, як правило,
лише фрагментарно показані. Відсутня інформація про реалізацію освітніх
програм здобувачами заочної форми навчання.

По-третє, зустрічі, засідання круглих столів та ін. щодо роботи зі
студентами у реалізації механізму освітньої, організаційної, інформаційної,
консультативної та соціальної підтримки здобувачів вищої освіти в
інформаційному просторі показані дуже слабко, фрагментарно.

По-четверте, недостатньо інформації про інноваційні форми і методи
навчання та викладання на ОП, залучення роботодавців, фахівців-практиків до
освітнього процесу, керівництва практикою та ін., варто було б більш широко
відображати участь керівників практики від баз проходження практики під час
захисту звітів, виконання випускних кваліфікаційних робіт чи курсових робіт
на замовлення закладів освіти, установ, організацій та ін.; інформувати про
виїзні засідання Екзаменаційних комісій та захист робіт на експериментальних
базах досліджень та ін.

По-п’яте, 10-й критерій, тобто критерій, який застосовується під час
акредитації освітніх програм третього освітньо-наукового рівня вищої освіти,
спонукає до того, щоб більш інтенсивно відображати у публічному просторі
залучення аспірантів до міжнародної академічної спільноти за спеціальністю,
зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь у спільних
дослідницьких проектах, а також виступи із доповідями на семінарах, та інших
вітчизняних наукових заходах. Як правило, на проаналізованих сайтах така
інформація відсутня.

По-шосте, доволі багато питань виникає й до забезпечення можливості на
сайті університету громадського обговорення проектів ОП, формування
індивідуальної освітньої траєкторії здобувачами вищої освіти та ін.
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Висновки. Зважаючи на важливість належного відображення у
публічному просторі процесу реалізації освітніх програм, пропоную на рівні
закладів вищої освіти:

1. Широко висвітлювати на сайтах ЗВО (субсайтах, сторінках структурних
підрозділів), у соціальних мережах кращі практики використання інноваційних
методів та форм навчання, залучення до аудиторних занять на ОП
професіоналів-практиків, експертів галузі, представників роботодавців.

2. Інформувати через сайт університету (субсайти, сторінки структурних
підрозділів), соціальні мережі про забезпечення освітньої, організаційної,
інформаційної, консультативної та соціальної підтримки здобувачів вищої
освіти.

3. Забезпечити програмну і технічну підтримку зворотного зв’язку від
стейкхолдерів з метою врахування їхніх інтересів при перегляді набору ОП,
розгляду пропозицій, змін і доповнень до них.

4. Доцільно вивчити питання щодо розроблення окремого положення про
апеляцію результатів підсумкового контролю.

5. На внутрішньо університетському рівні слід провести аналіз діючих
положень на предмет наявності інформації, щодо поширення їх дії на освітні
ступені «молодший бакалавр» та «доктор філософії».

6. Слід також звернути увагу на чітку, достатню та дієву взаємодію між
різними рівнями внутрішньоуніверситетського забезпечення якості.

Отже, запорукою підвищення якості вищої освіти є відповідальність
закладу вищої освіти, його спроможність виявляти та критично оцінити сильні
та слабкі сторони в реалізації освітніх програм, упроваджувати парадигму
лідерства та соціального служіння.
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УДК 378:005.6:006.065
СЕРТИФІКАЦІЯ ISO ЯК ШЛЯХ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ

ОСВІТИ: КЕЙС НАЦІОНАЛЬНОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОГО
УНІВЕРСИТЕТУ

А.А. Котвіцька, О.І. Назарко
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

Питання якості взагалі та освіти зокрема набувають особливого сенсу у
швидко мінливому інформаційному суспільстві ХХІ століття. Якість освіти у
сьогоденні розглядається у відповідності до викликів часу та є актуальною не
лише в українському соціумі, але й у загальноєвропейському освітньому
дискурсі.

Так, якість освіти є вагомим показником визначення Індексу розвитку
людського потенціалу, який щорічно проводить Організація економічного
співробітництва та розвитку (OECD). Рівень освіти - міра цивілізації і культури
будь-якого суспільства, важливий показник його інноваційного розвитку, який
формують заклади вищої освіти.

У ХХІ столітті все більше споживачів віддають перевагу тим
університетам, які побудували систему менеджменту якості та вважають її
основою своєї роботи. Саме тому актуальним є питання про підтримку системи
управління відповідно до викликів часу та вимог стандарту ISO 9001:2015.

Із огляду на вищезазначене, враховуючи стандарти та рекомендації щодо
забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти (ESG), заклади
вищої освіти України створюють власні внутрішні (локальні) системи
управління якістю.
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